
állani 

képtelenségek megjelennek, csődöt fog 
mondani 

lem nélkül követett üzleti politikája. 
Indokolatlanul 

magukhoz vonták az egyes ugyneve- 
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biztonsággal lehetett előre látni, hogy 

amint az üzleti dekonjunktura be fog 

és nyomában a nagy fizetés- 

a bankok minden szakérte- 

magas kamatokkal 

zett vezető bankok a betéteket s im- 

mobilizálták azokat konjunkturának 

alávetett üzletekbe és főleg ipari vál- 

lalatokba. Ezen üzletek ma már meg- 

szüntek, az ipari vállalatok egy ijó- 

részének nemrégen megjelent mérlege 

veszteséget mutat ki, s ahol még nye- 

reség mutatkozik is, a nagy konjunk- 

turának vége, megmaradt a nagy re- 

gie és egyre fojtogatóbb az immobili- 

zálás. Megszünvén a konjunkturális 

lehetősége, 

nyilvánvalóvá lett, hogy a husz száza- 

lékos betétkamatláb fenn nem tart. 

ható, mert az ilyen alapon 30-36 szá- 

zalékra kihelyezett hitelek összeomlás- 

sal fenyegetik az adósokat. Ezek a vi- 

szonyok kényszeritik a bankokat, 

hogy a betétek kamatlábát arra a ni- 

vóra szállitsák le, amelyen felül soha- 

sem lett volna szabad menniök. Telje- 

sen helyes és minden józanul gondol- 

kodó ember belátja, hogy ezt a lépést 

a bankoknak ugy a köz szempontjá- 

ból, mint saját jól felfogott érdekük- 

ben meg kell tenni, de a módszerrel, 

ahogyan azt megtenni akarják, nem 

lehet egyetérteni. A bankok közös ér- 

tekezletén felmerült terv szerint min
- 

den temesvári bank köteles lenne e
gy- 

ségesen megállapitott kamatot fizetni 

a betétek után. Mindenki tudja, hogy 

vannak Temesvárott igen jelentékeny 

intézetek, amelyek eddig is 6-826-kal 

kisebb kamatot fizettek és dacára en- 

nek igen tekintélyes betétekkel ren- 

delkeznek. Ennek oka csak az lehet, 

hogy a közönség azon része. amely 

tisztában van a kockázattal, amelyet a 

betéteket immobilizáló intézetek vál- 

lalnak, szivesebben tesz jelentékeny 

kamatkoncessziókat, ha a pénzét na- 

gyobb biztonságban tudja. Vannak vi- 

szont sokan, akik tőkéjükből nagyobb 

jövedelmet kivánnak kihozni és ennek 

fejében engedményekre hajlandók a 

kihelyezéseket illetőleg. Éppen azért 

nem valósulhat meg az a terv, hogy 

az összes bankok egységes kondiciókat 

állapitsanak meg, mert nyilvánvaló, 

hogy egy olyan bank, amely immobi- 

lHzált jellegü üzletekkel foglalkozik, 

nem igényelheti a magasabb foku ri 

zikó folytán a közönség betéteit éppen 

olyan kamatlábon, mint azon intézet, 

amely éppen az ellenkező üzleti elve- 

ket követi és amely éppen ezért csak 

lényegesebben olcsóbb kamattételeket 

taud kihelyezéseinél elérni 

Ara 3 lei Buharestben 4 lei 

Matematikai Varjassy az aradi vizsgálóbiró előtt 
több bünvádi ieljelentés miatt kihaligatásra került 

Arad, május 31. 

Varjassy Lajos drt tegnap a temes- 
vári ügyészség fogházából Aradra ki- 

sérték, mert az ottani ügyészségnél is 

tettek ellene bünvádi feljelentéseket. 
Leopold FErigyes aradi borkereskedő 

kereskedelmi csalás cimén tett felje- 
lentést ellene, mivel a Palugyay-cég 

nevében többezer üveg pezsgőt adott 

el Varjassy arra huszezer lei előleget 

s vett fel, de 

sem a pezsgőt nem szállitotta le, 

sem pedig az előleget nem adta 

vissza. 

Ebből az üzletből kifolyólag Leopol- 
dot károsodás érte. A másik feljelen- 
tést a Transylvania cipőgyár tette 

meg, amely azt panaszolja, hogy Var- 

jassy több százezer lei értékü bakan- 

csokat vásárolt, a gyár a bakancsokat 
leszállitotta, Varjassy azonban a vé- 

telárat nem fizette meg, a bakancso- 

kat viszont elzálogositotta és azokat 

már el is árverezték, Ezekben az 

ügyekben az aradi vizsgálóbiró tegnap 

délben megkezdte Varjassy kihallga- 

tását és az érdekeltekkel való szembe- 

sitését. Ki fogják hallgatni Mayer An- 

tal és Müller János ujszentannai föld- 

birtokosokat is, akiktől ötszázhatvan- 

nyolc hold földet sajátitottak ki. 

A két birtokos Varjassyt kérte föl 

az ügy rendbehozatalára és ekkor 

Mayer kétszázötvenezer, Müller 

pedig kétszázhuszezer leit adott dr. 

Varjassynak. 

A mai napig egyikük sem kapta visz- 

sza a földjét, jóllehet a Varjassynak 

adott összeg csak akkor illette volna 

meg az ügyvédet, ha a földeket sike- 

rül a kisajátitás alól mentesitenie. 

.
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Hatezer munkanélküli Temesvároti 
a közmunkák megkezdésétől várja a helyzet javulását 

Temesvár, május 31. 

A temesvári munkanélküliség 
enyhitése érdekében vasárnap dél- 

lőtt a Novotny-féle teremben 

gyülés volt, amelyen körülbelül 

ezerötszázan vettek részt. A Báná- 

ti Szakszervezeti Tanács által 

összehivott gyülésen Hetzer 

onrád elnökölt. Rozgán Já- 

nos, aki elsőnek szólalt fel, rámu- 

tatott arra, hogy Temesvárott a 

munkanélküliek száma immár hat- 

ezerre szaporodott és ecsetelte azok 

telyzetét. Magyer József szük- 

ségesnek tartja, hogy a kormány 

wás gazdasági politikát folytas- 

son, mert csak igy remélhető a 

gazdasági helyzet és igv a munka- 

nélküliség enyhülése. 

A lakáskérdés megoldását is a 

kormánynak kell kezeibe ven- 

ni uj lakóházak épitésével, ami- 

vel, egyben a munkanélküliség 

is enyhülni fog. 

Pirovszky Károly a kormány- 
nak ama szándéka ellen szólalt fel, 

melynek célja az egységes szak- 
szervezetek feloszlatása. Szüksé- 
gesnek tartja, hogy a szaksz 

Zörichben a lei 515, Párisban 1535 

erve- 

zetek a szociálista párttal együt- 

tesen dolgozzanak a munkásság ér- 

dekeinek megvédésére és evégből 
szükségesnek látja azt is, hogy a 
szakszervezetek szorosabb kapcso- 
latba lépjenek a szociálista párttal. 
Végül kijelentette, hogy a munkás- 

ság nem járulhat hozzá a munkál- 

tatók által tervezett bérredukció- 

hoz. ! 

Reiter József városi tanácsos, 

az Egységes Szakszervezetek tit- 

kára, a maga részéről ugyancsak 

szükségesnek találja a munká- 

sok szervezetei között való egy- 

ség helyreállitását, valamint 

azoknak a szociálista párttal 

való együttmüködését. 

A gyülés végül határozati javasla- 
tot fogadott el, amelyben kimond- 
ták, hogy az Országos Szakszerve- 

zeti Tanácsot felkérik, intézzen a 
minisztertanácshoz memorandu- 

mot, amelyben az egységes szak- 

szervezetek tervezett feloszlatása 

ellen tiltakozik, azonkivül pedig a 

munkanélküliség enyhitésére nagy- 

arányu közmunkák megkezdését 

követeli. 

Temesvári magánárfolyamok 1927 május 31-én reggel 

(A Kereshkedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfol
yamai) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalási 
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Legnagyobb eréllyel 
üldözi a kormány a rendzavarást 

Ruknacazt, május 29. 

A fővárosi lapok jelentése szerint 
vasárnap ujabb tüntetés volt a fővá- 
rosban. Az Indreptarea azt irja, hogy 

több mint száz fiatalember a Car- 
patia sörcsarnok előtt tüntetni kez- 

dett, majd a Calea Victoriein csendőr- 

ség vette körül a csoportot és Dinescu 

főhadnagy, katonai ügyész oszlásra 

szólitotta fel a tüntetőket és a csend- 

őrség a rendőrprefektura felé szori- 

totta a fiatalembereket, miközben 
nagy tumultus keletkezett. A rendet 
nehezen sikerült helyreállitani és a 

tüntető csoportot szétoszlatták. Az In- 

dreptarea szerint a kormány el van 

határozva, hogy a legnagyobb eréllyel 

fog megakadályozni a közrend megza- 

varására bármely irányból jövő ki- 
sérletet és az olyan incidens, mint al 
vasárnapi tüntetés is, nem maradhat 
büntető szankció nélkül. A kormány 
szilárdan el van tökélve, hogy nent 

engedi meg senkinek sem a törvény 

semmibevételét és a rendzavarásű 
ilyen nehéz pillanatokban. 

UÜnnepnapokon 
inspekciós szolgálat sincs 

Temesvár, május 31. 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara igazgató választmánya Oprea 
János elnöklete mellett tegnap ülést 
tartott, amelyen Morandini a kama- 
ra kormánybiztosa is megjelent. A ke- 
reskedők és ipamosok részére felálli- 
tandó népjóléti linfézményekről szoló 
törvénnyel kapcsolatban a kamara 
elhatározta, kéri a munkaügyi minisz- 
tert, hogy a temesvári iparkamara 
körzetébe tartozó kereskedők és ipa- 

rosok által erre aj célra befizetendő 

évi tizenötmillió leieből csak bizonyos 
százalékot legyen köteles a kamara 
Bukarestbe küldeni, a többi tőke ma- 
radjon Temesvárott és abból itt szana- 

toriumot és más jóléti intézményeket 

épitsenek. Tiltakozását juttatta kife- 

jezésre a kamara az uj fényüzési és 

forgalmi adóról szoló törvénnyel ösze- 

függő panaszok megvizsgálására és 

emlékirat szerkesztésére bizottságot 

küldöttek ki. Jelentette az elnök, hogyi 

a kereskedeelemügyi miniszter nem 

adott helyt a kamara azon kérelmé- 

nek, hogy azokon az ünnepeken, ami- 

kor az üzletek nyitva tartanak és a 

gyárak dolgoznak, a kamara, egyik 

tisztviselője inspekciót tartson. Taran 

Konstantin beszámolt ezután az adó- 

kivető bizottságban végzett müködé- 
séről és megállapitotta, hogy az adó- 

kivetések körül igazságtalanságok tör. 

téntek. Kérte a kamarát, a jövőben 

legyen gondja, hogy a kisipar és a 

kereskedelem képviselői foglaljanak 
helyet az adóbizottságokban. 

GYőZÖTT A KORMÁNY 
BULGARIÁBAN,., Szófiából jelen- 
tik: A bulgáriai országos képviselő- 

választások vasárnap az egész or- 
szágban teljes rendben folytak le. 

Az eddig ismeretes eredmények 
szerint a kormánynak ismét sike- 

rült többséget szerezni. 



Dr. BIRÓ 
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Felelős szerkesztő: 
Vuchetich Endre adr. 

- 

/ e. . A hősök napja 
Temesvárott és az országban 

Temesvár, május 31. 

Csütörtökön ünnepli az ország a 
világháboruban elesett hősök emlé- 
két. Ezen a napon a kegyelet je- 
léül országszerte szünetel a munka 
és a házakon nemzeti és fekete lo- 
bogók lengenek. Az ünneplésből 
Temesvár városa is kiveszi a maga 
részét. Regvel kilenc órakor a Lo- 
sonci-téren a prefektura épülete 
előtt tábori mise lesz, amelyet 
T.iucra Patrik ar. főesperes 
mond. A Losonci-téren megjelen- 
nek a hatóságok, felekezetek, isko- 
lák, egyesületek, testületek, intéz- 
mények képviselői is. A hadsereg 
szintén kivonul az ünnepre. A tá- 
bornok és a prefektus megérkezése- 
kor a zenekar a királyhimnuszt ját- 
sza. Az istentisztelet után a pap- 
sággal az élén a közönség kivonul 
a katonai temetőbe. Az utvonal két 
oldalán az iskolák növendékei álla- 
nak sorfalat. A hősök sirjára a 
prefektura és a helyőrség nevében 
koszorukat helyeznek el, azután 
pedig Petrovici János dr. tan- 
Kkerületi főigazgató és Tiucra 
Patrik főesperes mondanak beszé- 
deket. A hősök napja alkalmából 
Cristea Miron dr. patriárka, a 
hősök sirjait gondozó egyesület el- 
nöke, felhivást tett közre, amely- 
ben többek között ezeket mondja: 
Azon gondolattal adjátok önzet- 

len segélyeteket hőseinkért, hogy 
a ti adományotok jelt emel arra a 
helyre, ahol nemcsak hős, hanem 
ember élete aludt ki nemzetünknek 
és becsületünknek védelmében. A 
hősök napján mindnyájan felelje- 
tek felhivásunkra, melyet azzal a 
gondolattal intézünk hozzátok. 
Hogy nem fogjuk érezni támogatá- 
sotok hiányát. Viseljétek büszke- 
séggel jelvényeinket és nyuitsátok 
adakozásaitokat örömmel és azzal 
a tudattal. hogy magasztos köte- 
lezettségnek tettetek ezzel eleget. 
A halál nem ismer megkülönbözte- 
tést: adományokat elfogadunk és 
keresztfákat kitüzünk felekezeti és 
faji megkülönböztetés nélkül. 

Bogdan prefektus a főváros- 
Ban. Bogdan Antal dr. prefektus 
hivatalos ügyekben Bukarestbe 
utazott. Távolléte alatt Baciu 
János subprefektus helyettesiti. 

- Végei érnek a májusi ájta- 
tosságok. A boldogságos Szüz Mária 
tiszteletére a katolikus templomokban 
esténkint tartott májusi ájtatosságok 
ma este befejeződnek. A székesegy- 
házban a mai utolsó májusi ájtatos- 
ságon Wegling János kanonok 
tart magyar szentbeszédet. 

Napsuarak melegével, 
virágok nyilásával lépést tart az asszonyi 
aggodalom. Az istenért, mit tegyek a 
szeplő és májfolt ellen, kiáltanak fel höl- 
gyeink. Őszinte tanácsunk, hogy vegyenek 

ORIZOL-t vagy rizsvajat, mely a mai koz- 
metikai tudomány legcsudásabb hatásu 
vivmánya. apható mindenütt. 

Főlerakat: 

gyógyszertár, CLUJ. 

képes 
i Bukarest, május 31. 

A Viitorul legujabb száma szen- 
zációs politikai fordulatot jósol. A 
liberális lap jelentése szerint 
ugyanis Ferdinánd király tisz- 
tázni kivánva a politikai helyzetet, 
felhivást intézett a miniszterelnök- 
höz és a politikai pártok vezérei- 
hez, hogy igyekezzenek megegyez- 
ni egy nemzeti kormány megalaki- 
sára nézve. A Viitorul megálla- 
pitja, hogy megbizható információ- 
kat kapott a napirenden levő nagy 
politikai eseményekre vonatkozó- 
lag. Biztos - irja az Adeverul - 
hogy szombaton Ferdinánd király 
annak a kivánságának adott kifeje- 
zést Averescu tábornok előtt, hogy 

ormány megalakulása 
csak a jelenlegi helyzet tisztázását elősegiteni 

kisérelje meg a nemzeti kormány 
létrehozását és egyutta, megbizta 
Hiotu udvari minisztert is, hogy 
ezt a kivánságát közölje a pártok- 
kal. Bratianu Jonel, aki egész 
héten floricai (birtokön tartózko- 
dott, tegnap hirtelen visszatért a 
fővárosba és hosszabb tanácsko- 
zást folytatott barátaival. A lap 
szerint Bratianu Jonel ezekből a 
ianácskozásokból azt a véleményt 
szürte le, hogy a nemzeti paraszt- 
párttal való együttmüködés feltét- 
lenül szükséges. Az Adeverul hoz- 
záteszi még, hogy a miniszterelnök 
találkozik Bratianu Jonellel, aki- 
nek fel fogja ajánlani a nemzeti 
kormány elnökségét. 

zazuoos amonsomoaoammnaoaszanooo 

Ferdinánd királynak szobrot emel 
Temesvár városa a szinházza! szemben levő tér közepén 

Temesvár, május 31. 

A szinház és az uj Weisz-palota 
között levő téren a város két év 
előtt négyemeletes palota épitésé- 
re telket adott el a Sváb Központi 
Banknak. A bank az épitkezést 
nem kezdte meg és időközben a vá- 
ros arra a belátásra jutott, hogyott 
nem is enged épiteni, hanem visz- 
szaadja a banknak a telek árát. A 
Sváb Központi Bank is lemondott 
irőközben arról a tervéről, hogy az 
épitkezést megkezdi, és igy bele- 
egyezett abba, hogy a vételt hatá- 
lyen kivül helyezzék. 
A városnak az a szándéka, 
hogy azt a helyet továbbra is 
meghagyja térnek. 

Eltekintve attól, hogy a szinház 
környékét nem akarják épületek- 
kel tulzsufolni és arra törekszenek, 
hogy az uj szinház legalább két 
oldalról legyen szabad térrel ha- 
tárolva, a tér meghagyása már 
azért is kivánatos szépészeti szem- 

pontból, mert a Lloyd-sorral együtt 
összesen hat utca fut össze azon a 
téren. 
A városnál most azzal a tervvel 

foglalkoznak, hogy ezt a kis teret 
angol park létesitésével teskik 
szebbé, a közepére pedig elhelyezik 
Ferdinánd király szobrát. s 
A város már régebben gondolt 
arra, hogy az uralkodónak 
szobrot emel Temesvárott 

és erre legalkalmasabbnak mutatko- 
zik ez a csupa impozáns palotáktól kö- 
rülvett és a város szivében levő tér. 
Ugy tervezik, hogy a teret még 
ezen a nyáron rendezik és egyuttal 
kiirják a pályázatot a király szob- 
rára. A szobor ünnepélyes leleple- 
zése az uj szinház megnyitása al- 
kalmával októberben rendezendő 
ünnepségekkel kapcsolatosan men- 
ne végbe. Abban az esetben azon- 
ban, ha a szobor ebben az évben nem 
készülne el, ugy a leleplezés jövő 
tavaszra marad. 

lunmumammaamnomsammmuamnaamama aaaasmmnmanszasmumaammoasma 

JAPÁN RATIFIKÁLJA A 
BESSZARÁBIAI EGYEZMÉNYT 
Bukarestből telefonálják: A Lupta 
értesülése szerint a besszarábiai 
egyezmény ratifikálása Japán ré- 

széről befejezettnek tekinthető. To- 
kióban csupán a román uj követ 
beiktatását várják. 

- Döntőbiróság házbérügyek- 
ben. Az uj házbértörvény kimond- 
ja, hogy a bérlő és a tulajdonos kö- 
zötti bérdifferenciák elbirálására 
döntőbiróságokat kell alakitani. 
Temesvárott most alakult meg ez a 
döntőbiróság és tagjai Dumi- 
trescu Emil táblabiró, Mi- 
elea György dr. törvényszéki biró 
és Nedeanu pénzügyi adminisz- 
trátor. A biróság naponta délután 
négy órakor ül össze a kormány- 
széki épület első emeleti hármas 
számu szobájában. 

- Tisztviselők felemelt fizetése. 
Bukarestből táviratozzák: Az igazság- 
ügyminiszter reméli, hogy junius hó 
folyamán kifizethetik a tisztviselők 
felemelt fizetését május hó elsejétől 
kezdve visszamenőleg. 

- Elhunyt prefekturai tisztviselő. 
Putnic Milán prefekturai tisztviselő 

negyvennyolc éves korában hosszas 

szenvedés után meghalt. Halálát öz- 

vegye és két árvája gyászolja. Teme- 
tése, amelyen a prefektura hivatal- 

noki kara testületileg vett részt, teg- 

nap délután ment végbe őszinte rész- 

vét mellett. 

- A temesvári magyar nőegylet ju- 
nius hó elsején szerdán délután 6 óra- 

kor tartja legközelebbi választmányi 
ülését. A jövőben ugymint azelőtt 
minden hónap első és harmadik szer- 

dáján lesznek a választmányi ülések. 
A nyári melegre való tekintettel 5 óra 
helyett 6 órakor. 

- Otven éves találkozó. A te- 
mesvári katolikus gimnáziumban az 
1877. évben érettségit tett akkori ta- 
nulók közül még csak hatan vannak 
életben. Ezek Groczkvy Péter 
facseti esperesplébános, Hankó 
György mailáthfalvai esperesplébá- 
nos, Hollósy Gyula dr. nyugal- 
mazott vármegyei főjegyző, Korek 
János nyugalmazott plébános, Ola- 
jos János kanonok és Michl- 
bach Ferenc jánosföldi esperes. 
plébános. Az egykori maturánsok 
ma ötven éves találkozóra gyülnek 
össze és azon megjelenik két még 
életben levő tanáruk is, Ochsen- 
feld Vendel és Tokodv Jenő. 
A mai jubileum alkalmából Pacha 
Agost püspök a székesegyházban 
hálaadó istentiszteletet tart, majd 
az iskolatársak elmennek a gimná- 
ziumba, ahol Brach Józsel igaz- 
gató fogadja őket. 

- Nyári zünet a temesvári táb- 
lán. A temesvári itélőtáblán ju- 
lius hó tizenötödikén kezdődik meg 
a nyári szünet és a szünet tarta- 
mára nyári tanácsot állitottak egy- 
be. A nyári tanács elnöke Fehér 
Antal dr. táblai elnök, mig tagjai 
Ceaur Aslan és Dinescu tábla: 
birák. A szüneti tanács ellátja az 
összes sürgős ügyeket és a vádta- 
nácsi ügykört is ellátja. 

- A bukaresti magyar diákok 
támogatása. Misenkó József nagy- 
zsámi plébános száz leit adományo- 
zott a bukaresti magyar egyetemi 
hallgatók segélyalapja javára. 

* A 2.es számu villamos a Neu- 

feld áruházzal szemben áll meg. 
Kérem ügyelni Skudier-tér 2. Olcsón 

eladásra kerülnek, Foulard, Crep de 

chine, nyers mosó és kabátselymek, 

női- és férfiszövetek, gyapju és mosó 
delainek, vásznak, sifonok stb. 
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IRORSZÁG PARTJAINAL 
PUSZTULT EL A KÉT FRAN. 
CIA REPÜLŐ. Londonból jelen- 
tik: A Petit Parasien tudósitása 
szerint Nungesser és 

jai közelében a nagy viharban el- 
pusztult. Egy ir parasztgazda azt 
állitja, hogy május 9-én sokáig fát. 
ta a repülőgép roncsajt a parttól 
nem messze a vizen hánykolódni és 
erős benzinszagot is érzett mely a tenger felől jött. Később aztán a 
roncsok elsülyedtek. A parton egy összetört palackof találtak, ame- 
lyen a repülőgép nevének kezdőbe- ; 
tüi voltak. A tenger ezen a helyen 
harminc-negyven jméter mély. 
- Módositották a Ferdinánd ét. 

terem zárlatát. Megirtuk, hogy a 
temesvári pénzügyigazgatóság a 
belvárosi Ferdinánd szálló 

francia repülők gépe Irország part- 

mének evőeszközletét és egyéb. fel- 
szerelését, valamint több szállodai 
szobát zár alá helyezett Nicolau 
Avram főbérlőnek egymilliókétszá- 
ezer leies adóhátraléka miatt. Idő- 
közben a bukaresti pénzügyminisz- 
teriumtól érkezett utasitás értelmé- 
ben a zárlatot módositották, tekin- 
tettel arra, hogy az étteremben le- 
foglalt tárgyak Horváth Lajos 
és Iritz Zsigmond albérlők tulaj- 
donát képezik. A zárlatot ugyanis 
felfüggesztették, de az adótartózás 
fejében a tárgyak továbbra is le- 
foglalva maradnak. 
- Hirtelen elhalt leányka. Sulyos 

csapás érte Puia Illést, a temesvári 
tanügyi inspektorátus titkárát és fele- 
ségét. Öt éves Doina nevü lányuk 
rövid szenvedés után hirtelen elhunyt. 
A kis Doina temetése ma délután öt 
órakor megy végbe a Hunyadi-ut 8. 
szám alatti gyászházból. A mélyen 
sujtott szülők iránt igaz részvét nyil- 
vánul meg. 

* Kiránduláshoz, strandhoz uri- 
ember apacsinget visel, amely minden 
szinben 260 leiért kapható a Maga- 
zin Union, áruházban, Józsefváros a 
Mária szoborral szemben. 

- A vadházasság örömei Graw- 
vogel József munkás, aki a Cser- 
mák-udvarban lakik, hosszabb ideje 
közös háztartásban élt Fischl Má- 
riával. Az asszony többször sürgette, 
hogy esküdjenek meg, de Grauvogel 
mindig kitért a kéfés teljesitése elől. 
Emiatt Fischl Mária, akinek kilátása 
volt rá, hogy egy másik munkás fe. 
leségül vesszi, elhagyta Grauvogelt 
A férfi ezen annyira felmérgesedett, 

hogy dühében megverte Fischl Má- 
riát, akit annyira helybenhagyott, 
hogy a mentőknek 
szállitani. 

- A Doina müködése. A Doina 
temesvári román 
amely Dragoi Szabin zeneiskolai 
igazgató müvészeti vezetése alatt 
eredményes munkát fejt ki, vasár- 
nap tartotta meg évi közgyülését a 
gyárvárosi román elemi iskola he- 
lyiségében. Az ötven müködő tag- 
gal biró dalegylet elnökéül ujból 
nagy lelkesedéssel .IBogdan An- 
tal dr. prefektust és karnagynak 
Dragoi Szabint választották 
meg, alelnök Mercea Viktor dr. 
lett. 
ban helvet foglanak Dobosan 

kellett kórházba 

dalegyesület, 

A jválasztmány tagjai sorá- 

János dr. főpolgármester, Geor- 
gevici Lucián dr. volt főpolgár- 
mester és Gradinariu Emil 
városi kulturtanácsnok. A Doina 
különben junius 5-én Dettára rán- 
dul, ahol nagyszabásu hangver- 
senyt rendez. 

Szépen 

hutorozott szobn 
különbejárattal, egyedül- 
álló urnak vagy hölgynek 

kiadó. 
Ajánlatokat „Kényelmes" 

jeligére kérek a kiadóba. 
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OROSZORSZÁG ÖT KOR- 
OSZTÁLYT MOZGOSITOTT. 
Londonból jelentik: Stockholmi je- 
lentés szerint a szovjetkormány el- 
rendelte az öt legifjabb korosztály 
mozgósitását. Ezenkivül elhatároz- 
ták kétszáz millió belső kölcsön ki- 
bocsátását is. 
A tüdőgondozó betegeinek el- 
látása. Azoknak a tárgyalásoknak, 
amelyeket a tüdőbeteggondozó in- 
tézet fejlesztése érdelében Dobo- 
san János dr. főpolgármester foly- 
tatot! Sos dean kerületi mun- 
káspénztári igazgatóval, örvende- 
tes eredményük van. Ssdean igaz- 
gató tegnap felkerests a fópolgár- 
mestert és közölte vele, hogy azok 

a javitások, átalakitások és kiegé- 
szitések, amelyeket a város a dis- 
pensairban kivánt, már mind meg- 
vannak. Rendbehozatták a fekvő- 

zzékeket azonkivül pedig napköz- 
ben a tüdőgondozóban tartózkodó 

betegeknek tejet és ebédet adnak. 
Ezzel szemben Dobosan János dr. 
főpolgármester kijelentette, hogy 
a város a tüdőgondozó javára a 
Möltségvetésbe felvett ötvenezer 
leit ugy kivánja az intézmnynek 
juttatni, hogy a bategeknek ingyen 

1 ad villamosjegyeket, továbbá ke- 
nyeret, vajat és marmaládot. Az 
ujonnan átalakitott dispensair már 

iunius elején megkezdi müködését. 
Azonkivül foglalkozik a munkás- 

pénztár azzal a tervvel, hogy a 

CGyárvárosban is létesit rendes am- 

bulatoriumot. 
- Tettenért tolvaj. A nagykom- 

lósi csendőrség a temesvári ügyész- 

ségre kisérte Bugariu PFéter 

nagykomlósi lakost, akit lopás köz- 

ben tetten értek. Az ügyészségen 
Bugariut kihallgatták, ahol tettét be- 

ismerte. Tekintettel arra a kürül- 

ményre, hogy a lopott értéke nem 

nagy, az ügyészség a tolvajt szabad- 

lábra helyezte, de az eljárást tovább 
folytatják ellene. 

Késelő vendég garázdálkodá- 

sa. Nagybecskerekről jelentik: To- 

dorov Gyura vendéglőjében meg- 

jelent egy Bancs 
egyén, aki garázda ember hirében 

állott. Már hajnal felé járhatott az 

idő, Bancs hangosan civakodni kez- 

dett, mire Todorov vendéglős ki- 

vezette a ) korcsmából. Néhány 

perere rá Bancs visszatért, hosszu 

konyhakést rántott elő és azt a 

vvendéglős mellébe döfte. Azonnal 

orvost hivattak, aki a sebesültet 

bekötözte, mig Bancsot átadták a 

rendőrségnek. A vendéglős állapo- 

ta igen sulyos. 
*A Gerson-étterem ujonnan re- 

novált kerthelyisége megnyilt. Izletes 

ételek és kitünő italok állanak a n.é. 

közönség rendelkezésére. Előnyös 

bérletrendszer és házonkivül ebéd és 

és vacsora. Vasár- és ünnepnapokon 

í délelőtt 11-1,2 óráig uszonnahang- 

verseny. A frissen csapolt sörök a 

temesvári sörgyár termékei. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Kriz Ferdinánd, Dilk Miklós, Morgen- 

thal Anna, Kocsis István, Szabó Ró- 

za. Meghaltak: Ruff Jósef 70, özvegy 

Ili Magda 65, Putnic Milán 49, Faragó 

József 62, Odor Sándor 60, özvegy 

Beantek Julia 76, Cracun György 27 
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: kizárólag KULKA Emil városi 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

éves korában. 
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Aurél szólalt fel: 

Milán nevü 

A mugyat 

rend során ugyanis felszólalt Ka- 
bos Ármin és vázolta a kereskedel- 
mi és iparkamarákat ért sérelme- 
ket. Kifejtette, hogy a kamarák- 

ban olyan emberek foglalnak he- 
lyet, akiknek sok évtized tapasz- 
talata nehezedikra vállukra és ezzel 
szemben mégis azt kell tapasztalni, 
hogy olyan törvényeket hoznak, 
amelyek sértik a kereskedők és ipa- 
rosok érdekeit. Ha a kormány nem 
kérdezi meg a kereskedőket és ipa- 
rosokat érintő törvényjavaslatok 
megszerkesztésénél) az fország ka- 
maráit, akkor nincs létjogosultsá- 
ga a kamaráknak. 
Kabos magyarul mondotta el be- 

szédét, amikor Dobrescu Miklós 
közbevágott: 

- Kérem az elnök urat, hogy 
Kabos ur olyan nyelven be- 
széljen, amelyet mi is megér- 
tünk. A kamara határozata 
szerint, aki nem tud románul, 
németül beszéljen. 

Dobrovicescu Stamate bank- 
főnök: Kellemetlen hallgatni olyan 
nyelvü beszédet, amelyet nem ér- 
tünk meg. Kabos ur alkalmazkod- 

jék ahhoz a határozathoz, amelyet 
a kamara hozott. Ha nem tud ro- 
mánul vagy németül, ugy terjessze 
be javaslatát román nyelven. 
A kamara üléstermében izgatott 

lett a hangulat, amikoc Mioc 

- Magam is román vagyok, de 
nem osztom az előttem szólók né- 
zetét. Itt a kereskedőket érdeklő 

közérdekü dolgot tárgyalunk és eb- 
ből nem lehet soviniszta kérdést 

- Halálozás. Széll József, a 
Magyar Párt rónáci altagozatá- 
nak elnöke, ötvenöt éves korában 
hirtelen elhunyt. Széll holttsstét 
impozáns részvét mellett helyezték 
örök nyugalomra. A temetésén 

résztvett Rónác egész magyarsága 

és az altagozat hatalmas koszorut 
helyezett a koporsóra. Dóczy tit- 

kárral az élén jelent meg az altago- 

zat magyarsága. A Magyar Párt 
temesi tagozatát Kovács Béla 

dr. központi bizottsági tag képvi- 

selte. A temetésen a józsefvárosi 

tagozat részéről Németh Jözsef 
dr. alelnök, Bogma Miklós és 

Michailovitz István dr. jelen- 

tek meg. 
* Női és férfi szalmakalanok. 

valamint finom női filckalapok 

legelőnyösebben N. C. Daniel 

cégnél. Detaileladás a gyárépületben : 
Józset-tér (Küttl-tér) 12. 

Bosszuból gyujtogatott. Varjas- 

ról jelentik: Rada Remin és Peipici 

József varjasi lakosok régóta ellensé; 

ges viszonyban állottak egymással és 

állandóan veszekedtek. Rada szomba- 

ton éjjel ugy akart haragosán bosszut 

állani, hogy felgyujtotta annak szé- 

náját. A szénakazal teljesen elégett és 

a kár nyolcezer lei. A gyanu azonnal 

Radara terelődött, akit a csendőrök 

kihallgattakk Minthogy a gyujtoga- 

tást beismerte, letartóztatták. 

* Évek óta a legjobban keresett és 

legnépszerübb fogápolószer a FAR- 

MODONT fogkrém és szájviz. Kivá- 

natra mintát és leklámanyagot ingyen 
és bérmentve szállit a Farmocon- 

gyógyárunagykereskedés és labora- 
tórium, Timisoara. 

a kereskedelmi és iparkamara tegnap lefolyt ülésén 
Temesvár, május 31. 

A nyelvhasználat kérdése tegnap 
vitát provokált a temesvári keres- 
kedelmi és iparkamara igazgató 
választmányának ülésén. A napi- 

csinálni. A magunk bajairól van 

szó, legyünk türelmesek és hallgas- 

suk meg egymást. 
Morandini kormánybiztos is 

közbeszólt, hogy Kabos beszéljen 

tovább is, mert az elnök vagy a fő- 

titkár majd rezumálják a magyar 
beszédet. Kabos ezután rövidesen 

előteriesztette határozati javasla- 

tát, hogy a kamara küldjön ki bi- 

zottságot az uj bélyegtörvényben 

előirt kereskedelmi naplók vezeté- 

sére vonatkozó felvilágositások és 

törvényszöveg megmagyarázása 

vávett. Azonkivül javaslatot nyuj- 

tott be a forgalmi és fényüzési adó- 

ra vonatkozólag. *abos határozati 

javaslatait elfogadták és a kamara 

által kiküldött öttagu bizottság 

foglalkozik velük. 

Grofsorean Kornél dr. kép- 

viselő emelkedett szólásra és álta- 

lános figyelemmel kisért német 

nyelvü beszédet mondott, tekintet- 

tel arra, hogy a kamara többsége 

ezt a nyelvet érti. 

Kifejtette, hogy mindenki sza- 

badon használhatja azt a nyel- 

vet, amelyet a legjoblan beszél, 

de közös érdek az hogy olyan 

nyelven mondja el a panaszát, 

amelyet mindenki ért. 

Szóvá tette, hogy a kamara kevés 

ntaktust tart fenn a saijtóval. 

Ami azt a panaszt illeti, hogy a 

készülő törvényjavaslatokat nem 

adják ki a kamaráknak, utalt arra,
 

hogy a kamaráknak módjuk van 

mielőtt még a javaslatok a parla- 

ment asztalára kerülnek, azokat 

megszerezni, tanulmányozni és 

észrevételeiket megtennii Kéri 
a 

kamarát, hogy a saitóval és a kép- 

viselőkkel szorosabb kontaktust 

tartson fenn. Grofsorean szavait 

lelkesen megéljenezték. 

aazamammamo emuuezm
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Orosz népbiztos utazása. 

Moszkvából jelentik: Borodin orosz 

népbiztos a jövő héten Kinából Man- 

dzsuriába érkezik és onnan vissza- 

utazik Moszkvába. 

* Nikkel tárgyak és a legfino- 

mabb acéláruk, valamint lakásberen- 

dezéshez szükséges tárgyak és diszek 

legszebb kivitelpen Scherter Ottó- 

nál Timisoara, Belváros 

- Vidor Ferikét, a budapesti 

Belvárosf Szinház nagyhirü müvész- 

nőjét az általánosan ismert nagyszerü 

cselédnóták előadónőjét, Gombás 

Testvérek junius I-re szerződtették a 

Royal-kert megnyitásához. 30 napig 

gyönyörködhetik a timisoarai műértő 

Közönség. Rajta kivül csupa világ- 

városi számokat szerződtettek a meg- 

nyitáshoz Csengeri, Duci a leg- 

kiválóbb táncienomén, Temesvár dé- 

delgetett kedvence, Magyar Ági a 
budapesti opera csodás primaballe- 

rinája, Nádassy Magda a budapesti 

Terézvárosi szinház kis primadonnája, 

Gárda and Charly szenzácios tánc- 

duett Bécsből, Magyar Edith exen- 
trikus táncmüvésznő Budapestről, 

Nádassy Károly komikus, Eva 

Wandisch és Claris elsőrendü 

táncmüvésznők (modern és klasszi- 

kus). Vécsey és Prikolits ere- 

deti jazz-zenekara játszik. Szünetek 

alatt Janikow a szimpatikus han- 

gulatmester mókázik. Müsor kezdete 

este 10 órakor. 

- Kristóf-Krausz Albert nagy 

sikert aratott mütárlata a belvárosi 

Weisz palotában már csak két napig 

látható. A kiállitás junius elsején 

este zárul. 

Sgzerte. 
Slavia Kinizsi 2:0 (0:0). A' 

tartalékkal felállitott Kinizsi va- 
sárnap délután egyenrangu ellen- 
fele volt a stilusos futballt játszó 
cseh csapatnak. A Kinizsi az első 

félidőben uralta a mezőnyt, de tar- 
talékolt csatársora nem tudott gólt 
elérni. A második félidő utolsó 
husz percében a "inizsi tartalékjai 
már nem birták az iramot, a csa- 

társor támadókészsége is felmond- 

ta a szolgálatot, ami a csehek két 
góljában jutott kifejezésre. A me- 

zöny legjobb embere Vogl volt. A' 

cseh kapusban biztos kapuvédőt is- 

mert meg a közönség. A mérkőzés 

mentes volt minden durvaságtól. A' 

máérkőzést sokezer ember nézte vé- 

gig. 
A TAC Resicán játszott az U. D. 

R. ellen vasárnap, amely leginkább 

temesvári játékosokból áll. Nagy- 

szerü összjáték után a TAC a jó- 
nevü csapatot saját otthonában 
3 : 0-ra győzte le. 

Aradi urilány 
lépése. Rendkivül tehetséges fiatal 
müvészi erőt fedezett fel az aradi 

szintársulat rendezője. Farkas Lilly 

a sokat igérő szinésznő, aki az aradi 

társadalomnak dédelgetett tagja és 

akinek müvészi pályafutásához hir és 

diadal fog szegődni. Farkas Lilly 

nemcsak jeles szinjátszó tehetséggel 

rendelkezik, hanem kulturált, meleg, 

bársonyos hanggal is bir. Hosszabb 
idő óta folytatja már énektanulmá- 

nyait és olyan tökéletességre tett 

szert, hogy az aradi szinpadon 

máris értékes sikereket könyvelhetett 

el. A szinház hivatott müvésznője 

bontogatja szárnyait ragyogóan, biz- 

tatóan. Ezen a héten a temesvári 

közönségnek lesz alkalma Farkas 

Lillyt megismerni, aki több operett 

cimszerepét fogja eljátszani. A feltü- 

nően jó alaku és szép megjelenésü 

fiatal szinésznő a belső müvészi te- 

hetséget a külső dekorativ hatás kel- 
lékeivel fonja körül. 

Szinielőadás a Banatiában. A 
Banatia német internátusban szerdán, 
junius elsején este mükedvelői szin- 
házi előadást rendeznek. 

Előkészületek az uj szinház 
megnyitására. Pavel Konstantin, 

a bukaresti opera főrendezője, táv- 
iratilag értesitette Dobosan Já- 
nos dr. főpolgármestert, hogy ju- 
nius 6-án Temesvárra érkezik. Ut- 

jának célja, hogy az uj szinház 

szinpadát szcenikai szempontból 

megvizsgálja és egyben a főpol- 

gármesterrek az uj szinháznak 

olítóberre tervezett megnyitásakor 
rendezendő ünnepségekről tárgyal- 

jon. A szinháznak akusztikai meg- 

vizsgálása ma délután háromne- 

gyednégy órakor megy végbe. Az 

orkeszterben ekkor Urlatianu 

Radu karmester vezetésével a te- 

mesvári hivatásos zenészekből ala- 

kult zenekar fog játszant, a szin- 

padon pedig szólisták és kórusok 
énekelnek. ! 

A nyári szinház müsora : 

Kedden esie kilenckor: Nótás 

kapitány. 

Szerdán este kilenckor: Sybill. 

Vashordók 
Gyári lerakat eredeti 

. 

gyári árak mellett kaphatók. 

DEUTSCH JAKAB 
Timisoara II., 

Str. Dacilor 56. Telefon 601 

PODLIP NY GYULA képkiállitása 
uj müvekkel bővült. 

a tárlat egész napon át megtekinthető KORA és Varga mütermébe
n, 

Gyárváros, Andrássy-ut 4 sz. alatt. 
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tlevelek 
*2 kiállitására vonatkozó összes tudnivalókat román és 

pe g aá 

Cégynó hisdetlésef 
uony Al aralvstaloruna atttag zdao mkeskentöseyeeztalömeközzágöti 

Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvel 
3 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 
Afláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
DIiij előre fizetendő. 
oce zsfrzt 

Levelezés 

Intelligens fiatalember eszmecserét folytatna 
érdeknélkül urileánnyal. Leveleket „Csak 
levelezés" jeligére a kiadóban. (2105) 

Házassag 
z 

Férjhez adnám 283 éves csinos leányomat 
kinek hozománya kelengyén és butoron 
kivül 500.000 lei. Csak teljescimü levelekre 
válaszolok. Közvetitők kizárva. Leveleket 
„Disztingvált" jeligére a kiadóba. (2110) 

Alkalmazás 
xx ana 

Vidéki bodegám részére keresek elszámo- 
lásra ügyes hölgyet. Erélyes, ezen állásnak 
megfelelő hö gyek ajánlatait kerem „Meg- 
élhetés" jeligére a kiadóba. (2101) 

Kifutó fiu ielvétetik. Heydendorff et Co. 
Timisoara, Str. Mercy Nr. 8. (779) 

Gépirót vagy nőt keresek ki hetenként egy 
privát munka végzését vállalja. Ajánlatokat 
„Sürgős" jeligére a kiadóba kéek. (2106) 

e 2 s E9 

Megyei Képviselőket 
keres magas jutalékkal biztositó inté- 
zet. Csakis kauciókepes: szakemberek 
referenciákkal és személyi adatokkal 
ellátott ajánlatukat küldjék be az Ex- 
piess-irodához Cliuj, Calea Regele 

Ferdinand 23. 

o
 

.
 

Házmesterné, ki a házi teendőket végzi 
szép lakásért azonnal felvétetik. Cim a 

kiadóba. 

Allást Geres 
rzzz 

Varrónő olcsón ajánikozik házakhoz. Utcai, 
estélyi ruhákat és fehérnemüt varr, Erzsé- 
betváros Tirol utca 60, ajtó 4. (772) 

aki az irodai 
Cimet kér a 

Kezdő geép és gyorsirónő, 
teendőket érti állást keres. 
kiadóba. 

Gyermekek mellé ajánikozik özvegyasszony. 
Magyar, német nyelvet tökéletesen birja. 
Szives megkereseseket „Gyermekszerető" 
jeligére a kiadóba kérek. (2039) 

magyarnyelven ismerteti a 

legujabb kiadásu vasuti menetrendkönyve! 

„EXREDes 
A 120 oldalasköny ára csak 50 Lei. 

. 

7 

Pula lilés a temesvári tanügyi inspektorátus irodafőnöke és neje 
Ofélia fájdalomtól megtört szivvel tudatják, hogy hőn szeretett kislányuk 

Deoina 
öt éves korában, szüleinek minden reménysége, rövid szenvedés után meghalt. 

Drága halottunkat 1927 május hó 31-én délután öt órakor a Pulevard 
Carol (Hunyadi u!t) 8. számu gyászházból 
temetőbe helyezzük örök nyugalomra. 

Drága kicsikénk emlékedet örökké 

Temesvár 1927 május 30. 

az erzsébetvárosi görög keleti 

'rizni fogjuk 

Herlini villam 
g 

a án göha gys van 

* s 

képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 
legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 

Érdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Há! mán 

Diplomás, fiatal tanárnő zongora, nyelvtu- 
dással keres alkalmazást, lehetőleg vi- 
dékre, mint privát tanitó, titkárnő vagy 
esetleg mint utikisérő. Megkereséseket 
„Junius" jeligére a kiadóba kér. (739) 

Pénbeszedői vagy raktárnoki állást válla- 
lok. Cim a kiadóban. 

Lakoas 

Több kisebb helyiségből álló szerény laká- 
somat butorral együtt átadom. Ajániatokat 
.Kis lakás" jeligére a kiadóba kérünk. 

LEGNAGYOBB 

KORNÉL 
MÁRVÁNY ÉS GRÁNITÜZEME 

TIIRS O A A 
I., Str. trei August 22. 

(Andrássy-ut) 
Telefon 13- 

III., Bulev. Carol No. 2. 
17. (Hunyadi-ut) 

Ajánlja müvésziesen készitett márványszobrokat, hősök siremlékeit, sirköveit stb 
a legszebb kivitelben, versenyképes olcsó árakkal. 

Egy szoba konyhás lakást keresek esetleg 
üres szobát előszobával. Ajánlatokat „Egye- 
dülálló" jeligére a kiadóba. (754) 

Adas-vétel 
zoosmoztai 

Kut, szivó-nyomó Garvenz-gyártmány, 23 D. 
jelzésü, circa 24 méter cinezett csővel, 1-2 
köbméter viztartánnyal teljesen jó állapot- 
ban, eladó. Cim Belváros, Zápolya-u. 6. föld- 
szint, 31. ajtó. . 

Különféle komplett hálószobák és ebédlő 
olcsón eladó. Dorn müasztalos, III. Hattyu- 
u. 47. (620) 

Egy teljes szobaberendezés keményfából 
és egy Singer varrógéb eladó. Gyárváros ! 
Selyemgzár-u. 23. 

Különféle 
mzzzan 
Tanitok mérsékelt dijazásért német nyelvet, 

helyesirást, különösen üzleti levelek és Iro- 
dai munkák helyesirását. Erzsébetváros, 
Korona-u. 7. I. a templomnál. (200) 

Fehérnemü javitást, háziruha és kis gyer- 
mekruha varrást vállalok. Erzsébetváros, 
Korona-utca 3- földsz. jobbra. 

gort PAlAC szánLopa 
BUDAPEST, Rákóczy-ut 43 

Budapest egyik legmodernebb és legnagyobb kényelemmel 

berendezett szállodája 

Hideg-meleg viz, fürdőszobák, 

Elsőrendü étterem/ 

NA PA R K 
közelében 3 házhely 238 [] öl eladó. 

Ugyanott 

CSALÁDI HÁZ 
4 szobás, angol parki- 
rozással eladó. Bőveb- 
bet V. Anheuer-utca 8 

Keresek 10.000 lei kölcsönt biztos garancia 
mellett. Ajánlatot „10.000 jeligére a ki- 
adóba kérek. (718) 

Boiangeria Bánátana Bulevardul Carol No. 
62. legjobban és olcsón fest, tisztit vegyi- 
leg. Munkák leadhatók Fratii Schön, Jó- 
zsefváros Bonnáz-u. és Kossuth-Lajos sar- 
kán, Reisz mosóda, Józsefváros, Töröku. 
és özv. Pollák Martinné, Gyárváros, 
Duschnitz mellett. (579) 

Nagymenmnyiségüi 
filzkalap érkezett a legfinomabb 
kiviteltől a legolcsóbbig. 
Gyönyörü kalapok kaphatók 
már 200 leitől feljebb 

Covinka Somborác-nál 
Józseíváros, Uri-utca 4. 

Állandó nagy raktár! 
Alakitásokat már90 Leitől kezdve vállalok 

III] 
Nemzetközi Automobilkiállitás Buda- 

pesten 500/0s vizum- és 

menetdijkedvezmény 

minden szobában telefon 

* 

Mérsékelt árak! 

Köszöneftnyilvánitás 

Szeretett, felejthetettlen drága jó 
férinek, valamint atyának, apósnak stb. 

Berey Károly 
elhunyta alkalmából 

fönök urnak, valamint az elhunyt mü- 

köszönetünket 
fejezzük ki mindazoknak, kik részvé- 
tükkel és vigasztaló szavaikkal meg- 
tört fájó szivünknek enzhitésére siet- 
tek. Különös köszönetünk Zsifkovits 

hely szaktársainak, a szabó munkásnk 
szakszervezetének és a többi koszoru 
adakozónak, továbbá Szeredai József 
urnak a sirnál mondott bucsubeszéde- 
ért. Végül köszönjük mindazoknak kik 
a iemetésen résztvettek. 

a gyászoló család. 

Igazolványok és mérsékelt 
áru menetjegyek 

BIADEV menetjeguirodában 
I. Str. Avram lancu 3. Telefon 5-93 

IV. Str.I. CBratianu (Kiosk) Tel. 13-83 

Kőristaln és küllők 
legolcsóbb A 
árak mellett kaphatók. 

DEUTSCHJAKAB 
Timisoara II., 

Str. Dacilor 56. : Telefon 601 

Nyári vasuti 
maenetrend. 
(Érvényes május 15-től). 

- mamzmo :::1 anu 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 
. 

Bukarest felé személyv. éjjel 12.- 
Arad felé személyvonat reggel 425 
Radna felé vegyesvonat reggel 5.24 
Báziás felé személyvonat reggel 5.55 
Buziás felé személyvonat (csak va- 

sár- és ünnepnapokon) reggel 6.06 

Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6.20 

Arad felé személyvonat reggel 6.25 

Resica felé személyvonat reggel 6.30 

Perjámos-Valkány vegyesvonat 
reggel 6.45 

Bukarest felé gyorsvonat reggel 7.50 

Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05 
Gyér felé vegyesvonat délelőt; 8.20 

Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. ] 
délelőtt 835 

Buziás felé vegyesvonat reggel 8.40 

Bukarest felé személyvonat d. e. 9.40 
Jugoszlávia -Keresztes délelőtt 9.50 
Zsombolya-Szeged felé sz. v. d. e. 11.10 
Zsombolya felé szimplon délután 12.15 
Arad felé gyorsvonat délután 12.17 
Resica felé gyorsvonat délután 1220 
Buziás felé személyvonat d. u. 1.31 
Arad felé személyvonat délután 1.55 
Zsombolya felé vegyesvonat d u 2- 
Radna felé vegyesvonat délután 2.15 
Perjámos felé vegyesvonat d. u. 2.30 

Valkány felé vegyesvonat d. u. 2.30 

Karánsebes felé személyvonat d. u. 2.40 

Nagyszentmiklós felé személyvonat 

délután 3.45 

Csanád felé személyvonat d. u. 3.45 

Resica felé személyvonat délután 3.50 

Báziás felé személyvonat d. u. 5.03 

Bukarest felé személyvonat d. u. 5.10 

Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. 

délután 5.20 

Gyér felé vegyesvonat délután 5.30 

Bukarest felé szimplon délután 6.43 

Buziás felé személyvonat d. u. 7.45 

Arad felé személyvonat délután 7.50 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 7.55 

Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 

Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat éjjel 2.33 
Bukarestből személyvonat reggel 5.40 kl ne 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.15 i 
Gyérről vegyesvonat reggel 

Nagyszentmiklósról személyv. reg. 
Csanádról személyvonat reggel 6.50 
Resicáról személyvonat reggel 6.51 ! 
Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

reggel 7- 
Zsombolyáról gyorsvonat reggel 7.13 
Buziásról személyvonat reggel 7.15 

Aradról gyorsvonat reggel 7.25 
Báziásról személyvonat reggel 7.27 
Radnáról vegyesvonat reggel 7.32 
Karánsebesről személyv. reggel 7.45 
Perjámos-Valkány vegyesv. reg. 7.48 
Aradról személyvonat reggel 9.05 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel 9.10 
Bukarestből személyvonat reggel 10.41 
Bukarestből szimplon reggel 11.50 
Arad-Máriaradnáról sz. v.d. u. 12.09 

Buziásról személyvonat délután 1.30 
(Csak május 15-től szeptember 15-ig 

közlekedik.) 
Gyérről vegyesvonat délután 1.53 i 
Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

délután 4.15 
Aradról személyvonat délután 4.34 
Zsombolyáról vegyesvonat d. u. 4.45 

Báziásról személyvonat délután 5.25 
Resicáról gyorsvonat délután 6.- 
Radnáról vegyesvonat délután 6.05 
Aradról gyorsvonat délután 6.19 
Zsombolyáról szimplon délután 6.22 
Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. 6.30 
Csanádról személyvonat délután 6.30 
Resicáról személyvonat délután 7.20 

Bukarestből személyvonat d. u. 7.35 

Buziásról vegyesvonat délután 7.40 

Perjámos-Valkány vegyesv. d. u. 7.45 
Aradról személyvonat este 10- 
Bukarestből gyorsvonat este 10.33 
Buziásról személyvonat este (csak 

vasár- és ünnepnapokon) 10.455 
Zsombolya-Szeged sz. v. este 

HELICON-nyomda, Timisoara Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR dr. 


